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Onderwerp  

Lokaal Maatwerk Fase 2- Beantwoording GoWa en voorbereiding TiWa 

 

Kennisnemen van 

De stand van zaken en participatieaanpak voor lokaal maatwerk-fase 2 in het project Gastvrije Waaldijk. 

 

Inleiding  

Bij diverse raadsbehandelingen in het najaar van 2022 zijn raadsvragen gesteld over participatie in het 

project Gastvrije Waaldijk. U heeft vervolgens verzocht om te kijken waar nog lokaal maatwerk mogelijk is 

in het project Gastvrije Waaldijk en om hier een participatieproces voor te organiseren. Met diverse 

informatienota’s bent u geïnformeerd over de aanpak en de stand van zaken hiervan in het project. De 

meest actuele informatienota dateert van afgelopen september. Uiteindelijk heeft voor 

dijkversterkingsproject Gorinchem-Waardenburg (hierna: GoWa) een inwonersbijeenkomst 

plaatsgevonden op 19 september 2023. De beantwoording van de reacties van deze avond is inmiddels 

gereed en bijgevoegd (bijlage 1).  

Daarnaast zijn de voorbereidingen voor de inwonersbijeenkomst(en) voor project Tiel-Waardenburg 

(hierna: TiWa) gestart. Deze gaan naar verwachting in januari plaatsvinden. Voorliggende informatienota 

geeft een toelichting op deze beide onderwerpen. 

 

Lokaal Maatwerk-fase 2 

1. Beantwoording reacties inwonersbijeenkomst dijkversterkingsproject GoWa 

 

Veel wensen zijn gehonoreerd. 

De reacties c.q. wensen die tijdens de inwonersbijeenkomst van 19 september 2023 zijn opgehaald, zijn 

verwoord en beantwoord in bijlage 1. Een groot aantal wensen kan worden gehonoreerd, zoals het 

(terug)plaatsen en legen van afvalbakken nabij de bankje/rustpunten langs de dijk en de aanleg van 

ommetjes ter verbinding van dorp met de rivier. Diverse verzoeken waren reeds in eerdere stadia verwerkt 

in de plannen voor de dijkversterking en de meekoppelkansen, maar er zijn ook nieuwe wensen 

opgehaald. 

Daarnaast is door inwoners informatie verstrekt voor het Verhaal van de Waal. Deze is voor verdere 

inhoudelijke verwerking doorgezonden naar de provincie Gelderland (penvoerder Verhaal van de Waal 

conform samenwerkingsovereenkomst Gastvrije Waaldijk). Voor een enkel onderwerp geldt dat het op de 

wensenlijst voor de Kernagenda 2.0 is geplaatst.  
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Er zijn geen negatieve gevolgen voor de (afronding van) uitvoering van de dijkversterkingsmaatregelen van 

GoWa. 

Bij de afweging of een wens gehonoreerd kon worden is uiteraard ook afstemming gezocht met de Graaf 

Reinald Alliantie. Geconstateerd is dat honorering geen negatieve gevolgen heeft voor de planning dan 

wel uitvoering van de dijkversterkingsmaatregelen. De uitvoering van het lokale maatwerk is -waar 

mogelijk-afgestemd op de werkzaamheden die de Alliantie uitvoert voor de gemeentelijke 

meekoppelkansen.  

 

Voor het dorp Hellouw geldt dat er op een aantal onderwerpen nog geen afweging heeft plaatsgevonden. 

Deze zullen op korte termijn in een separaat overleg met de vertegenwoordigers van het dorp worden 

besproken.  
 

Financiën  

De toepassing van lokaal maatwerk als gevolg van de opgehaalde wensen van de dorpen in 

dijkversterkingsproject GoWa leidt niet tot extra kosten. Een aantal wensen was reeds in beeld bij 

uitvoering van de dijkversterkingsmaatregelen of meekoppelkansen. Daarnaast omvat een deel van de 

reacties inhoudelijke informatie om te verwerken in het Verhaal van de Waal. En ten slotte, ook voor het 

(terug)plaatsen en legen van afvalbakken bij rustpunten langs de dijk is geconstateerd dat dit niet leidt tot 

extra kosten.  
 

Vervolg 

De beantwoording is op de (project)website van de gemeente geplaatst. De dorpsraden en deelnemers 

van de bijeenkomst zijn hierover geïnformeerd. 

De beantwoording is afgestemd met dijkversterkingsproject GoWa. Waar mogelijk zal toepassing van 

lokaal maatwerk worden uitgevoerd binnen de gemaakte afspraken (bijvoorbeeld in geval van plaatsing 

van afvalbakken).   

 

2. Voorbereiding inwonersbijeenkomst dijkversterkingsproject TiWa 

Zoals in eerder informatienota’s is toegelicht volgen we voor project TiWa de planning van het 

waterschap, dan wel de aannemerscombinatie Mekante Diek. Hierbij sluiten we aan bij de fasering van de 

zogenaamde ‘uitvoeringspakketten’. 

Inmiddels zijn twee gezamenlijke inwonersbijeenkomsten in voorbereiding. Deze zullen naar verwachting 

plaatsvinden in de tweede helft van januari 2024. Hierbij is een verdeling gemaakt tussen enerzijds de 

dorpen Waardenburg, Neerijnen en Opijnen en anderzijds de dorpen Varik, Heesselt en Ophemert. Voor 

het ophalen van reacties voor lokaal maatwerk en het Verhaal van de Waal zal op hoofdlijnen dezelfde 

invulling van de avond worden gehanteerd als bij project GoWa is gebruikt.  

Verdere uitwerking en (aankondiging van de) uitnodiging volgt dit jaar nog.  

 

Financiën 

Niet van toepassing. Er wordt niet gevraagd om een expliciet besluit op het gebied van financiën. Als 

duidelijkheid bestaat over de invulling van lokaal maatwerk zal worden onderzocht of de 

bestemmingsreserve Dijkversterking hiervoor ingezet kan worden. 

Vervolg 
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De gemeente gaat met dorpsplatforms en inwoners van de kernen aan de dijk het gesprek aan over 

wensen voor lokaal maatwerk. Na de bijeenkomst onderzoeken we op korte termijn of, en zo ja hoe, de 

wensen mee kunnen in de uitvoering van de dijkversterkingsmaatregelen. Daarnaast kijken we of het 

mogelijk is verbinding te maken met de kernagenda.   

U ontvangt de uitnodigingen voor de bijeenkomsten voor lokaal maatwerk-fase 2 voor TiWa. 

Beantwoording van de uitkomsten van de bijeenkomsten volgt via een raadsinformatienota. 

 

Bijlage(n) 

1. Beantwoording reacties inwonersbijeenkomst lokaal maatwerk-fase 2 GoWa (doc.nr. 1247591) 

 
Suggestie ter afhandeling 

Voor kennisgeving aannemen 

 

Burgemeester en wethouders van de gemeente West Betuwe, 

de gemeentesecretaris,                de burgemeester, 

Philip Bosman    Servaas Stoop  

 

 


